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Міжнародна складова життєдіяльності університету є невід’ємною умовою

реформування вищої аграрної освіти України та її інтеграції у світовий освітній

простір. Без розвитку міжнародних зв’язків не можливо структурно і змістовно

оновити вищу школу, впровадити в навчально–виховний і науковий процес

новітні технології та забезпечити конкурентоспроможність випускників

українських вишів. Міжнародні зв’язки з закордонними вищими школами,

міжнародними організаціями дозволяють спільно координувати наукові

дослідження, забезпечують інформаційний обмін, навчання та стажування,

консультаційну підтримку з питань розвитку аграрної освіти та сприяють

впровадженню в українську систему освіти кращого світового досвіду,

інтеграції української системи освіти у світову.

Окремі аспекти міжнародного співробітництва вищих навчальних закладів

України цікавлять багатьох вітчизняних і зарубіжних науковців. Велика

кількість матеріалів про співпрацю з закордонними вищими школами

публікується в періодичній освітянській пресі, газетах українських

університетів та міститься на сайтах вишів. Проте є потреба у цілісному

дослідженні даної проблеми як дієвого механізму підвищення якості освітніх

послуг та інтеграції у світову освітню систему.

Мета і завдання статті – проаналізувати міжнародні зв’язки НУБіП та

з’ясувати роль міжнародного співробітництва для активізації процесів

модернізації сучасної вищої аграрної освіти.

Національний університет біоресурсів і природокористування серед

аграрних вищих навчальних закладів України вирізняє досить високий

показник міжнародної активності, що поряд з іншими критеріями забезпечує

помітне місце вишу в рейтингах ВНЗ України [10;9].

Університет входить до складу консорціумів, які активно реалізують

Проекти Рамкових Програм. Зокрема, бере участь у «Проекті 7–ї Рамкової

Програми (FP7–Marie Curie Actions) «Геоінформаційні технології, просторово–

часові підходи та забезпечення повного обліку вуглецю для покращення

точності інвентаризації парникових газів» (GESAPU). Тривалість проекту:



2010–2014 рр. Програма здійснюється силами Консорціуму, до складу якого

входять Дослідний інститут систем Польської академії наук (Координатор);

Міжнародний інститут прикладного системного аналізу, Австрія; Національний

Університет «Львівська політехніка», Україна та Національний університет

біоресурсів і природокористування України.

Університет був учасником Проекту 7–ї Рамкової Програми (FP7)

«Біоенергетика Європи» (БЕЄ). Тривалість проекту: 2008–2011 рр. Проект

«Біоенергетика Європи» спрямований на гармонізацію оцінок ресурсів біомаси

в Європі та сусідніх країнах. У вересні 2010 року відбулася 5–та міжнародна

нарада проекту FP–7 «Енергія біомаси Європи», в якій університет взяв активну

участь.

Активно співпрацював НУБіП у проекті 7–ї Рамкової Програми (FP7) BIO

CIRCLE, який спрямований на розширення участі вчених з неєвропейських

країн у науково–дослідних проектах з продовольства, сільського господарства,

рибальства і біотехнологій (FAFB) в рамках 7–ї Рамкової програми. Проект

тривав з 2011 по 2012 рр. BIO CIRCLE партнери є національні контактні точки

в 18 різних країнах за межами Європи і 5 в Європі.

Університет співпрацював у проекті 6–ї Рамкової програми (FP6)

«Зменшення впливу виробництва біопалива на продукцію харчування». Даний

проект тривав три роки, стартував у 02.01.2009. Координатором проекту

виступав Литовський сільськогосподарський університет. Партнером по

реалізації був Інститут палива та відновлювальної енергії (IFRE), Польща.

НУБіП України учасник проекту «InJoy&Train» Східно–європейська

мережа співпраці для міжнародного спільного навчання в рамках проекту

FP6/FP7 «Харчова продукція, сільське господарство і біотехнологія» з країнами

ЄС–Казахстан–Росія–Україна–Вірменія–Білорусь. InJoy&Train – це 24–

місячний проект спеціальної підтримки, який має за мету покращити у

якісному і кількісному відношенні участь дослідників, організацій (під

організаціями слід розуміти промислові асоціації, проектні і грантові офіси,

комерційні палати та ін.) і малих і середніх підприємств з Казахстану, Росії,



України, Вірменії та Білорусі у секторі «Харчова продукція, сільське

господарство і біотехнологія» в рамках 7–ї Рамкової Програми (FP7)

Європейських досліджень. Координатор: APRE – Агентство з підтримки

досліджень в Європі (Італія).

Партнерами НУБіП в цьому проекті стали Центр інновацій та технологій

біологічно–активних речовин, Російська Академія наук та Національний

координатор проекту з продовольства в Росії (Росія), Національний аграрний

університет України (Україна), Білоруський інститут системного аналізу

(Білорусія), Єреванський державний університет (Вірменія), Угорська фундація

науки та технологій (Угорщина), Компанія з промислових досліджень та

технологічного розвитку продовольства (Греція), Консалтингова група

SenterNovem (Нідерланди), Незалежна експертна консалтингова Рада

(Казахстан). Проект стартував 9–10 листопада 2006 року у м. Київ [3].

Університет активно бере участь у Міжнародних магістерських програмах,

які дають можливість отримати «подвійний диплом»: університету–партнера та

НУБіП України. Міжнародна програма МВА in Agriculture в НУБіП України

акредитована Міжнародною Радою AGRIMBA та затверджена Європейською

Асоціацією Університетів наук про життя (ІСА). Дати акредитації – 2002 р. і

2010 р. До складу AGRIMBA входять: Чеський Університет наук про життя, м.

Прага, Факультет сільського господарства Белградського Університету,

Факультет сільського господарства Загребського Університету, Національний

університет біоресурсів та природокористування України, Університет м.

Дебрецен, Варшавський університет наук про життя. Мережа має власний

журнал Apstract.

Університет співпрацює з Вишеградським Фондом. Міжнародний

стратегічний проект Вишеградського фонду «Сталий розвиток в аграрному

секторі країн Вишеградської четвірки та співпрацюючих регіонів». Мета

проекту – заснування Вишеградської асоціації університетів як спільної

дослідницької та освітньої платформи, що дозволить вивчити та реалізовувати

питання сталого розвитку в аграрному секторі країн Вишеградської групи та



співпрацюючих регіонів (Словенія, Україна, Болгарія, Австрія, Киргизька

Республіка, Російська Федерація, Хорватія).

Університет активно працював в спільному проекті ENAGRA «Навчальний

план за спеціальністю «Охорона навколишнього середовища» в аграрних

університетах» 159188–TEMPUS–1–2009–1–PL–TEMPUS–JPCR. Метою

проекту є введення трирівневої структури навчальних програм і методів

навчання в університетах–партнерах проекту в пріоритетних дисциплінах з

охорони навколишнього середовища, відповідно до вимог Болонського договору

до червня 2011 року. Тривалість проекту: 15.01.2010–14.01.2013.

Серед партнерів проекту Варшавський університет наук про життя

(SGGW) – Польща; Асоціація Європейських університетів наук про життя

(IROICA); Європейська мережа співробітників міжнародних відносин у ВНЗ

аграрних та суміжних наук (ICA); Університет м. Гент (UG) – Бельгія; Інститут

EDUTER Національної школи Вищої освіти (EDUTER) – Франція; Університет

Lleida (Udl) – Іспанія; Університет природних ресурсів та прикладних наук про

життя (BOKU) – Австрія; Саратовський державний аграрний університет ім.

Н.І. Вавілова (SSAU) – РФ; Бурятська державна академія сільського

господарства ім. В.Р. Філіппова (BSAA) – Російська Федерація; Міністерство

освіти і науки республіки Бурятія (MESRB) – Російська Федерація;

Міністерство природних ресурсів республіки Бурятія (MNRRB) – Російська

Федерація; Національний університет біоресурсів і природокористування

України (NUBiP) – Україна; Львівський національний аграрний університет

(LNAU) – Україна; Міністерство аграрної політики України (MAPU) – Україна;

Міністерство освіти і науки України (MESU) – Україна [3].

6–9 листопада 2012 року на базі Львівського національного аграрного

університету відбулась заключна конференція за спільним міжнародним

проектом ЄС: TEMPUS «Навчальний план за спеціальністю «Охорона

навколишнього середовища» в аграрних університетах (ENAGRA)». Метою

фінальної конференції було підвести підсумки трирічного проекту, який

розпочався в січні 2010 року.



НУБіП бере участь у проекті General Assembly of ENAGRA Tempus: SSAU.

17–18 жовтня 2011 року у Саратовському державному аграрному університеті

ім. Н.І. Вавилова (Росія) відбулась міжнародна навчально–методична

конференція «Актуальні проблеми процесу навчання» в рамках роботи над

проектом Tempus IV ENAGRA.

З основною пленарною доповіддю на тему «Вплив міжнародних асоціацій

аграрних університетів світу на зміни у аграрній освіті та науці» виступив

Саймон Б. Хіт – генеральний секретар міжнародної асоціації аграрних

університетів. Особливу увагу головуючий звернув на те, що при роботі над

новими та модернізованими навчальними програмами необхідно враховувати

думку підприємств та організацій – роботодавців [3].

НУБіП був учасником Tempus Mobility: ENAGRA–UdL. З 4 до 11 червня

2011 р. Університет міста Льєйда (Іспанія) приймав представників

університетів–партнерів в рамках проекту. Чотири кампуси Університету міста

Льєйда (UdL) об’єднують 7 шкіл: Ректорат–Кампус (факультет мистецтв),

Cappont–Кампус (факультет права та економіки, політехнічна школа, факультет

педагогічних наук), Медичний Кампус (медичний факультет, факультет

сестринської справи), Кампус інженерної школи сільського господарства

(інженерна школа сільського господарства, ETSEA). В університеті навчаються

понад 8560 студентів.

У рамках спільного міжнародного проекту за програмою TEMPUS

«Навчальний план за спеціальністю «Охорона навколишнього середовища» –

ENAGRA» з 31 травня по 3 червня 2011 року на базі Українського ННІ

інформаційного і телекомунікаційного забезпечення агропромислової та

природоохоронної галузей економіки відбувся міжнародний семінар

«Методологія дистанційного і електронного навчання». Лектором

вищевказаного семінару виступила професор Інституту EDUTER національної

школи вищої освіти з агрономічних, продовольчих та екологічних наук

AgroSup (Франція), Жаклін Муенс.



Учасниками семінару були представники консорціуму університетів за

проектом, зокрема з Саратовського державного аграрного університету ім. Н.І.

Вавілова, Бурятської державної академії сільського господарства ім. В.Р.

Філіппова (Російська Федерація), Львівського національного аграрного

університету та НУБіП України.

У рамках проекту ENAGRA з 11 до 14 травня 2011 р. гостями НУБіП

України були професори Варшавського університету наук про життя Хойніцкі

Йозеф, Подласкі Славомір, Войняковскі Мірослав. Спільно з співробітниками

НУБіП України було організовано відкриті лекції та «круглі столи» на теми

«Новітні методики дистанційного навчання в аграрній освіті», «Екологічна

складова в підготовці фахівців у рослинництві».

З 27 березня по 02 квітня 2011 р. у Варшавському університеті наук про

життя (SGGW) відбувся наступний тренінговий курс згідно з метою та

завданнями спільного проекту ENAGRА, учасниками якого були і працівники

НУБіП України. Програма перебування передбачала ряд цікавих зустрічей та

презентацій, у ході яких присутні ознайомилися з особливостями навчального

процесу на бакалаврських та магістерських програмах, їх екологічними

компонентами, а також з базою для проведення навчальних занять, у якій

особливе враження на присутніх справив сучасний тепличний комплекс.

НУБіП брав участь у програмі Tempus Mobility: ENAGRA – AgroSup

DIGON. У рамках спільного проекту ENAGRA в AgroSup Dijon, Національний

інститут вищої школи з агрономічних наук, харчування та навколишнього

середовища (Франція), з 7 по 11 березня 2011 року відбувся міжнародний

воркшоп та тренінговий курс для представників консорціуму університетів–

партнерів з Росії та України.

Відповідно до програми перебування були презентовані навчальні

програми освітньо–кваліфікаційних рівнів «Інженер» та «Магістр»

університету AgroSup DIGON (Франція).

Університет був також активним учасником тренінгового курсу Tempus

Mobility: ENAGRA–Gent. У рамках проекту Темпус ENAGRA в Університеті м.



Гент, Королівство Бельгія у період з 20 до 27 лютого 2011 року було проведено

тренінговий курс для представників консорціуму з України (Національний

університет біоресурсів і природокористування України, Львівський

національний аграрний університет) та Російської Федерації (Міністерство

природних ресурсів республіки Бурятія, Бурятська державна аграрна академія,

Саратовський державний аграрний університет).

Зустрічали учасників проекту ЕНАГРА ректор університету м. Гент проф.

Поль Ван Кавенберг та декан факультету біоінженерії проф. Гвідо Хуленбрук.

Учасники проекту ознайомились з бакалаврськими і магістерськими

національними та міжнародними програмами факультету біоінженерії. У

програму також входило ознайомлення з роботою компанії «Електравіндс»

(Electrawinds), що займається виробництвом електроенергії з відновлювальних

джерел, та відвідування одного з її заводів в м. Остенде, на якому виробляють

електроенергію з міського сміття, здійснили екскурсію по біоелектростанції

компанії «Електравіндс» в Остенде.

У рамках спільного проекту ENAGRA в Університеті природних ресурсів

та наук про життя Відня (BOKU), Австрія з 23 до 29 січня 2011 року було

організовано міжнародний воркшоп та тренінговий курс для представників

консорціуму університетів–партнерів з Росії та України (Саратовський

державний аграрний університет ім. Н.І. Вавілова, Бурятська Державна

Академія Сільського Господарства ім. В.Р. Філіппова, Міністерство Освіти і

Науки Республіки Бурятія, Національний університет біоресурсів і

природокористування України, Львівський національний аграрний

університет).

НУБіП організовує і проводить на своїй базі міжнародні заходи. З 12 по 16

вересня 2010 року на базі НУБіП України в Ялтинському навчально–науковому

центрі біології і екології субтропічних рослин та ландшафтознавства відбувся

Міжнародний семінар в рамках спільного проекту. Стартова організаційна

зустріч в рамках спільного проекту відбувалася на базі Варшавського

університету наук про життя з 29 по 30 березня 2010 року [3].



Одним із напрямів міжнародного співробітництва є членство НУБіП

України в міжнародних організаціях. Серед основних міжнародних організацій,

у яких НУБіП України бере активну участь такі: Продовольча і

сільськогосподарська організація (ФАО) ООН; Всесвітній консорціум установ

вищої аграрної освіти і науки (GCHERA); Національна комісія України з

програми ЮНЕСКО «Людина і біосфера»; Європейська асоціація

EUROSCIENCE; Європейська асоціація ветеринарних анатомів EAVA та багато

інших [3].

Важливим напрямком міжнародного співробітництва університету є

організація і проведення виробничих практик за кордоном, які здійснюються на

основі Положення про проведення практики студентів вищих навчальних

закладів України, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 8

квітня 1993 року №93 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 30 квітня

1993 р. за №35) [4]. Метою практичного навчання за кордоном є сприяння

інтеграції національної аграрної освіти до світового освітнього простору на

основі закріплення теоретичних знань студентів та вивчення практичного

досвіду ведення сучасного сільського господарства за новітніми технологіями в

країнах з розвиненим аграрним сектором економіки.

Порядок участі студентів у програмах практичного навчання за кордоном

регламентується Положенням про проведення практики студентів аграрних

вищих навчальних закладів України за кордоном [5], та відповідним

Положенням про участь студентів НУБіП України у міжнародних програмах

навчально–виробничих практик та виробничого стажування за кордоном,

затвердженим ректором НУБіП України.

Між Українською лабораторією якості і безпеки продукції АПК, кафедрою

державного управління НУБіП України та Асоціацією АПК «Дружба без

кордонів» підписано додаткову угоду щодо розширення співпраці [2].

У рамках освітньої програми федерації обміну «Франція – Україна» в

період з 1 березня по 6 квітня 2013 року в Національному університеті

біоресурсів і природокористування України перебував викладач із Франції



Анаель Мартен (Париж), який навчав студентів, а також проводив тренінги

серед викладачів [8].

Важливою складовою міжнародної компоненти життєдіяльності

університету є навчання іноземних громадян у НУБіП України. Навчання у

Національному університеті біоресурсів і природокористування України

здійснюється на підставі: міжнародних договорів України; загальнодержавних

програм; договорів, укладених з юридичними та фізичними особами.

Підготовка іноземців та осіб без громадянства здійснюється в університеті,

як і в усіх вишах України, згідно із Законом України «Про правовий статус

іноземців та осіб без громадянства» [1], Указами Президента України «Про

заходи щодо розвитку економічного співробітництва областей України з

суміжними прикордонними областями Російської Федерації» [11] та «Про

заходи щодо розвитку економічного співробітництва областей України з

суміжними областями Республіки Білорусь і адміністративно–територіальними

одиницями Республіки Молдова» [12], постановами Кабінету Міністрів

України «Про навчання іноземних громадян в Україні» [6] та «Про

затвердження Положення про прийом іноземців та осіб без громадянства на

навчання до вищих навчальних закладів» [7].

В університеті іноземні громадяни мають можливість навчатися трьома

мовами: українською, російською, англійською [3].

Роль міжнародного співробітництва НУБіП є визначальною для успішного

реформування і модернізації освітньо–виховної, наукової системи та аграрної

галузі в цілому. Активна співпраця з міжнародними організаціями і фондами,

конкретними вищими школами зарубіжжя здатна забезпечувати знайомство з

кращим світовим досвідом організації функціонування вищої школи, творчо

використовувати досвід зарубіжних університетів, відкривати ширші горизонти

для викладачів, студентів, всіх суб’єктів освітньої діяльності. Співпраця сприяє

професійному становленню, набуттю і вдосконаленню  професійних

компетентностей, дозволяє використання новітніх освітніх і наукових

технологій у вирішенні нагальних проблем українських вищих шкіл, розвитку



науки та активного входження в європейський і світовий простір вищої освіти.

Необхідність розширення співробітництва українських вишів є потребою часу,

адже обмін досвідом щодо новітніх методик викладання, втілення інноваційних

технологій, проведення спільних тематичних «круглих столів», семінарів,

конференцій, видання спільних наукових праць, налагодження системи

підвищення кваліфікації за рахунок приймаючої сторони і інші спільні заходи в

сучасних умовах здатні забезпечити високу якість освітніх послуг і сприяти

вирішенню проблем як системи вищої освіти, так і аграрної сфери.
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